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BŞ 

"Kaybettiğiniz para ise üzülmeyin, yeniden 
kazanabilirsiniz.  

 

Kaybettiğiniz itibarınız ise üzülün, aynısını bir 
daha asla kazanamazsınız.”  
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Gençlerin Gözüyle Etik 

EDMER 

Etik Değerler Merkezi Derneği 
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Etik denince aklınıza ne geliyor? 

• Ahlak 

• Dürüstlük 

• Kural 

• Vicdan 

• Eşitlik 

 

• Fikrim yok 
 

• 24.8% 

• 4.1% 

• 3.9% 

• 3.6% 

• 2.1% 

•44.8% 
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Gençlerin önemsediği etik değerler 

• Adil olmak 

• Dürüstlük 

• Eşitlik 

• Bireye saygı 

• Çevreye saygı 

• Şeffaflık 

• Fırsat eşitliği 

• %53.1 

• %50.3 

• %47.4 

• %42.3 

• %33.6 

• %23.8 

• %22.5 
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Amaca ulaşmak için etik dışı 
davranmaktan  

• Çekinmem 

• Ne çekinir ne 
çekinmem 

• Çekinirim 

• Etik dışı 
davranabilir 
 

• %32.8 

• %25.0 

 

• %42.2 

 

• %57.8 
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Etik dışı davranışa tepki vermek 

• Tepki vermem 

• Bazen veririm 

• Tepki veririm 

 

• Tepkisizler 

• %   7.3 

• % 47.3 

• % 45.4 

 

•% 54.6 
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Türkiye’de en önemli etik sorun nedir? 

• Ayrımcılık 

• Haksız kazanç 

• Aldatıcı reklam  

• Yolsuzluk 

• Rüşvet 

• 22.7 % 

• 17.0 % 

• 14.5 % 

• 14.1 % 

•   8.9 % 
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Hangi Kurum Etik? 10/10 

• 4.7/10 

• 4.5/10 

• 4.4/10 

• 4.4/10 

• 4.4/10 

 

• 3.5/10 

• 3.4/10 

• 3.1/10 

• 3.1/10 

•                  Ortalama 4.01/10 

• Üniversiteler 

• Uluslararası şirketler 

• Yerel yönetimler 

• Ordu 

• Ulusal şirketler 

 

• Hükümet 

• Kamu kurumları 

• Medya 

• Siyasi partiler 
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Meslek yemini etmesi gerekir 

• Sağlık çalışanları 

• Yargı mensupları 

• Siyasiler 

• Eğitimciler 

• Polisler 

• Kamu personeli 

• %30.8 

• %29.2 

• %19.4 

• %18.4 

• %16.6 

• %10.3 
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Türk toplumunun Etik Notu? 5/5 

• 5/5 –   6.5% 

• 4/5 – 11.2% 

• 3/5 – 36.0% 

• 2/5 – 23.5% 

• 1/5 – 22.8% 

 

 

• Gençlerin gözünde Türk 
toplumunun Etik Notu     

•       2.6/5 
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Etik değerler toplumsal sosyal ilişkilere 
hakim olacağına inanıyor musunuz? 

 

• İnanıyorum –     24.7 % 

 

• Ne inanıyor ne 
inanmıyorum –   34.0% 

 

• İnanmıyorum – 41.3% 

 

 

 

 

• İnanmıyor ümitsiz  

•         75.3% 
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AB üyeliği etik olmamızı etkiler mi? 

 

 

• Etkiler        56% 

• Etkilemez  44% 

• Etkiler diyen 
%56 nın 
 

•  Olumsuz etkiler 
%27.6 

• Olumlu etkiler      
%28.4 
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Geleceğe bakış? Etik nereye gider? 

 

• İyiye gider 

• Aynı kalır 

• Kötüye gider 

 

• Gelecekten 
ümitsiz 

 

• % 24.2 

• % 46.3 

• % 29.5 

 

• % 75.8 
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Etik çalışmalarına katılmak ister 
misiniz? 

 

• İsterim 

• Ne isterim ne 
istemem 

• İstemem 

 

• İlgisiz 

 

• % 45.9 

• % 26.4 

• % 27.7 

 

• % 54.1  
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Bilgilenmek için hangi kanalı tercih 
edersin? 

 

• Kitap 

• Gazete 

• Seminer 

• Dergi 

• Web 

• TV 

 

• % 48 

• % 46 

• % 42 

• % 41 

• % 40 

• % 37 
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Etikle ilgili bilgilenmek ister misin? 

 

 

• İsterim 

• İstemem 
 

 

•% 52 

•% 48 
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BŞ 

"Hayatta en büyük kayıp itibar kaybıdır.”  
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Sizleri EDMER Etik Gönüllüsü Olmaya Davet Ediyorum.  


